
30/09/2019

Откриване на новата академична година във 
ВВМУ “Никола Йонков Вапцаров”

На 30 септември 2019 г. бе поставено началото на новата академична 
2019/2020 година във Висшето военноморско училище “Никола Йонков 
Вапцаров”, на което сред официалните гости бе Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан. 
Архиереят бе придружен от митрополитския дякон Любомир Георгиев.

Официалното събитие се проведе в зала “Вапцаров”. Началото бе поставено с 
посрещане на знамето на Висшето военноморско училище. Последва химнът 
на Република България, изпълнен от представителния духов оркестър на 
Военноморските сили.

Сред присъстващите бяха генерал-лейтенант (о.р.) Атанас Запрянов – 
заместник-министър на отбраната, г-жа Таня Петрова – народен 
представител в 44-то Народно събрание, кметът на Община Варна г-н Иван 
Портних, г-н Пейчо Пейчев – заместник-кмет на Община Варна, заместник-



командирът на ВМС флотилен адмирал Георги Пенев, капитан Петър Тухчиев 
– председател на Управителния съвет на Асоциацията на възпитаниците на 
Морско училище и други.

В словото си началникът на Висшето военноморско училище флотилен 
адмирал проф. д.в.н. Боян Медникаров поздрави всички присъстващи с 
началото на академичната година. Той отбеляза, че „през тази година прагът 
на флотската ни Алма матер прекрачиха 50 курсанти, 570 студенти 
първокурсници в образователно-квалификационна степен бакалавър и 120 
студенти в образователно-квалификационна степен магистър“. Началникът 
на ВВМУ заяви още, че над 110 новоприети студенти от различни европейски 
държави са избрали да продължат своето образование в Морско училище и 
отбеляза, че за първа година има обучаеми от Великобритания. Приветствие 
от името на министъра на отбраната г-н Красимир Каракачанов и от името на 
ръководството на Министерството на отбраната произнесе генерал-
лейтенант (о.р.) Атанас Запрянов.

Негово Високопреосвещенство произнесе поздравителен адрес с 
благопожелание за успешни трудове и добро разположение на духа към 
всички студенти, курсанти, преподаватели и към целия научен потенциал на 
Висшето военноморско училище. „На всички млади хора, особено на тези, 
които за пръв път престъпват прага на морската Алма матер, молитстваме 
много здраве от Господа. Бъдете трудолюбиви, търпеливи, състрадателни, 
честни и справедливи. Пазете се от злобата, сребролюбието, гордостта и 
гнева. Отворете сърцата си за вярата, защото тя ще ви помогне да 
надникните в невидимото. Защото именно тя е разкриване на онова, що се не 
вижда (ср. Евр. 11:1)“ – каза митрополит Йоан. Архиереят отбеляза, че е 
важно да се избягва егоизмът, който може много да попречи в работата, 
особено, когато тя е екипна. Митрополит Йоан се обърна и към началника на 
ВВМУ и изрази благодарността си за доброто отношение към Православната 
църква, което се изразява и в построяването на храм в пределите на Висшето 
военноморско училище, посветен на свети Николай Мирликийски Чудотворец, 
който е покровител на пътуващите по море.

Откриването на новата академична 2019/2020 година завърши с химна на 
Висшето военноморско училище и с изпращане на знамето му и официалните 
гости.
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